

國立中興大學交換學生赴國外研修計畫

心得報告

姓名	邱○媛	學號	
性別	女	就讀本校系所	企管系四年級
研修學校	韓國全北大學	研修系所(學程)	企業管理學系
研修學校獎學金補助經費		實際教育部/本校補助經費 (領取者填寫)	學海飛颺 6萬新台幣
實際花費金額 (新台幣)	學費：中興大學學費 16861 學雜費：中興大學學雜費 7592 住宿費：約 14000 生活費：18000/月 來回飛機票：11000 合計：約 130000		
國外修讀學分數	9	薦送學校採認學分數	9
實際出國日期	2018/08/31	實際返國日期	2018/12/27

心得內容(1000-1500 字，請附照片 1~3 張)

一、緣起

上大學以來一直很想出國念書，大四正好是系上課業並不繁重之時，中興大學也擁有豐富的交換資源，於是決定踏出舒適圈申請交換計畫。選擇韓國的原因是因為本身對於韓國文化很有興趣，希望能夠透過交換的機會去深入了解體驗。

二、研修學校簡介

全北大學成立於 1947 年，是韓國 10 所國立旗幟大學之一，亦是其中歷史最為悠久者。坐落在韓國南部全羅北道的全州市，佔地面積 1,300,000 平方公尺，是韓國校園面積最大的學校之一，校園風景優美。全北大學提供優質的教育與研究環境及設施，是韓國規模相當大的一所學校。

三、國外研修之課程學習(課內)

韓國的課程和台灣差不多，一周 3 個小時，不過不會在同一天內上完 3 小時，而是會分成兩天來上，這是跟台灣有點小差異的地方。交換生一開始會接受韓語測驗來分成初、中、高級班，一周會有聽說、寫作、閱讀，三門課程，剩下時間就能照自己興趣選擇其他課程。

我在的初級班有大約 10 幾名學生，語學院的老師們會非常仔細地為我們打下基礎，像是一開始學發音時，會讓學生們練習到每個音都正確後才進行下一階段的課程，儘管相對耗費時間，但是發音卻練習得很扎實，而後面的課程在熟練後也會加快速度，進而學習到更多知識。當然不只課本上的內容，偶爾老師會跟我們講一些有趣的韓國小文化跟用語，以及讓學生補充介紹自己國家，讓我們更了解世界不同國家的文化。



平常上課情形，語學院的老師們都很 nice。

四、 國外研修之生活學習(課外)

全北大學剛開學時會舉辦社團博覽會，可以加入有興趣的社團認識更多人，學校國際處也會不定期舉辦給外國人體驗的活動，像是韓國料理課會教如何自己煮出韓式拌飯等。除了活動之外當然要出去走走，全州最著名的韓屋村搭公車不久就到了，有許多觀光景點以及韓服體驗，秋天時更有銀杏及楓葉欣賞。放假時除了首爾之外，釜山大邱等地也有很多值得探索的地方，既然都來到韓國了，怎麼能夠錯過這些難得的機會。



韓式烤肉



釜山風景

五、 研修之具體效益(請條列式列舉)

1. 開拓視野

跳脫熟悉的生活圈後才發現，有些我們平常習以為常的事在其他外國人眼裡其實是很稀奇的，也更加體會到以往在台灣時，對於國際上的想法見解又是多麼淺薄。

2. 語言能力

身為一個受填鴨式教育，英文能力只限於考試的人，開口說英文是一個非常困難的挑戰，然而迫於必須生存下去，也只能勇敢開口。和外國人交談的過程中，儘管文法或時態會有錯誤，但是只要意思懂了還是能夠順暢地聊天，也能趁此機會交流感受文化差異。韓文方面，從一開始什麼都不會說，去餐廳點餐只能比圖片，幾周後也能用簡單的韓文跟阿珠瑪聊天，雖然大部分還是靠連蒙帶猜來理解，但是因為身處的環境所以相對在閱讀跟聽說方面都能夠有所進步。

3. 國際關係

透過談話，有些全北的學生們對於台灣的印象是大概知道世界上有台灣但是不太了解，也很好奇中國與台灣的关系，在解釋的過程中我也省思自己對於兩岸關係的想法並與他們闡述分享與討論。

六、感想與建議

我覺得大學四年如果有交換的機會一定要把握住，絕對會增長自身見聞並且是鍛鍊自己的契機，儘管只有4個月的時間，卻足夠我留下深刻的回憶。

全北大學位於全州，比起首爾等大都市會稍微不方便，英語也不太適用，但相對空氣環境都很不錯，學校內也非常漂亮有許多古風亭台，而且就算語言不通大叔大媽也會熱情地招呼，如果想要體驗跟首爾不一樣的環境的話，全州會是一個相當好的選擇。



校內風景



鄰近宿舍的德津公園風景

* 請於返國二個月內將本報告繳交至 oia@nchu.edu.tw